

## 财富·综合

## 办高额信用卡? 诱饵!

一市民收到办卡短信,险被骗2.5万元

□记者 郭飞飞  
通讯员 付丽红

“骗子以办高额信用卡为诱饵,套取了我的个人信息,通过虚拟电子账户将我的钱藏了起来,幸好我没有将密码和动态码告诉她,否则这2.5万元存款可能已经被骗走了。”日前,栾川县的谢女士向《洛阳晚报》记者讲述了她和工行洛阳分行员工与骗子斗智斗勇的经历。



(资料图片)

## 1 群发短信,骗子寻找“猎物”

高额信用卡对很多人都有诱惑力,尤其是那些急需用钱的人。谢女士在栾川县从事金融中介行业,虽说不在银行工作,但对“不能将密码告诉陌生人”等常识还是知道的。

4月9日,谢女士收到了一条短信,内容中含有“有少量的5万元到50万元的信用卡的指标!条件宽松,七天包下”等信息,其中“信用卡”三个字还用了错别字,字和字之间还加了标点符号。显然,这条短信是群发的,用错别字和加标点符号的目的,是防止短信被手机安全软件拦截。

因为对高额信用卡有需求,抱着试试看的心里,谢女士拨通了短信中留下的电话“1366179×××8”。手机显示,这个号码的归属地是上海。电话接通后,一个姓

刘的女人操着一口南方话告诉谢女士办理信用卡需要提供身份证信息和一张储蓄卡信息,并要在储蓄卡中存入2.5万元,以证明其具备还款能力。“存2.5万元,就能办5万元的信用卡,存5万元就能办10万元的信用卡,以此类推”。

于是,谢女士来到工行洛阳分行栾川县城东支行开户并存款。工行一名工作人员在听说谢女士开户存钱是为了办信用卡时,极力对其进行劝说,并提示有可能是诈骗。谢女士想,就算是骗人的,只要不泄露密码就应该没事儿。银行卡顺利办了下來,并开通了网上银行,谢女士还向卡里存了2.5万元。

抛出办高额信用卡的诱饵,从而诱导客户开户并存款,骗子的第一步计划就这样实现了。

## 2 钱被“隐藏”,客户慌了手脚

谢女士开户并存款后,骗子便要到了她的身份证号码和银行卡卡号。令谢女士意想不到的,卡里的2.5万元很快就被分批转走。

眼看着钱不翼而飞,谢女士着急了。她迅速报警,并向工行的工作人员求助。4月14日下午,谢女士来到工行洛阳分行办公大楼。工行洛阳分行个人金融部的孙静媛接待了她,在得知骗子并没有取得密码后,孙静媛及其同事判断,谢女士的钱应该仍在账户内,只是暂时被隐藏了起来。

工行洛阳分行个人金融部的蔡红锋和崔世群,通过中国银联的结算查询到,谢女士在工行存入的2.5万元被转入了徽商银行直销银行的虚拟电子账户。“虚拟

账户允许开通后,很多家银行的直销银行都能凭客户身份证号码和银行卡卡号等信息开设,它只是工行账户的一个子账户,不能对外转账,类似于普通储蓄账户下开设的基金、理财、第三方存管等账户,客户看不到的钱只是被转入这些账户了。”崔世群说,骗子利用新型的金融业务将谢女士的钱“隐藏”了起来,等客户因着急而方寸大乱时,再骗取密码。

果然,骗子提出“要验证这个账户是不是你本人的”,她给谢女士转了10元钱,并要求谢女士转给她1元钱,在转账过程中,骗子对此索要密码和动态码。工行工作人员和谢女士一同与骗子周旋。最终,在感觉继续骗人无望后,骗子终止了与谢女士的联系。

## 3 密码和动态码不要泄露

崔世群表示,一旦银行卡的密码和动态码告知了骗子,骗子极有可能在几分钟内将账户内的余额转走,这样客户即使报警也于事无补,一来这样的案子难破,二来没有什么线索可以顺藤摸瓜。

同时,一些银行的直销银行推出的虚拟电子账户开户条件只需要简单的个人

信息,并不需要银行卡的密码,骗子正是利用信息不对称的空子蒙骗客户,从而达到其不法目的。谢女士最终未能让骗子得逞,也正是得益于她没有泄露银行账户的密码和动态码。“我把自己的经历讲出来,就是告诉大家要提高警惕,不要上当受骗。”谢女士表示。

股市ABC

## 如何看开盘

□记者 郭飞飞

一日之计在于晨,一年之计在于春。对于炒股来说,同样如此,开盘对当天走势的影响不容小觑。因此,普通股民必须学会开盘时如何看盘。

沪市9时15分至9时30分为集合竞价时间,集合竞价的目的在于按供求关系校正股价,初步反映出价、量及大户进出状态。在没有新股上市的情况下,集合竞价往往反映出市场对当天走势的看法,因此股民要学会从集合竞价的成交量、报价等信息中判断大盘变化的趋势。

开盘可分为三种状态,即平开、低开、高开。平开表示市场与前一个交易日的收盘价一致,多空双方势力均力敌,处于平衡状态,助力机构的真实意图要在盘中交易时才能看出。

低开表示市场比前一个交易日的收盘价低,表示空方占据主

动地位,后面的走势还要具体情况具体分析。如果股价在顶部大幅跳空说明多方力量衰竭,主力机构获利回吐心切,市场形势短期内难以改变,这时股民应及时出货获利。

高开表示市场比前一个交易日的收盘价高,人气旺盛。这是否意味着可以买入了呢?当然不是,这还要参考股价在中长期趋势中的位置。如果股价处于低位,突然大幅度高开说明有人抢筹码,多方力量增强,那么就可以考虑做多买入。如果股价处于高位,高开则有可能是主力故意将股价拉高,诱使场外股民进入接盘。如果股价高开过多,使前一个交易日买入者获利丰厚,则容易造成获利回吐的压力,股民应谨慎参与。

此外,在大势上升途中或下降途中的高开或低开,一般有维持原趋势的意味。



## 基本如此

随着港股走牛,不少投资者将目光转向港股市场。那么,近期有哪些投资港股的基金可关注呢?

抢购港股大时代,关注港股资产配置。受证监会开放公募基金,通过港股通投资港股的利好政策影响,大量资金涌入香港市场,沪港通政策引发投资热情,港股市场显现出极大的投资价值,掘金港股的黄金时代即将来临。目前,A股较H股的溢价处于历史高位,截至4月3日溢价率达31.2%(来源Wind),H股较A股估值回归的需求强烈。建议投资者关注投资港股市场的QDII基金,进行资产配置,如嘉实海外、长盛环球精选等。

国投瑞银瑞盈灵活配置混合型基金(161225)主投目前市场上

的定向增发项目,2014年二级定增市场收益率为37.07%,2007年至今平均收益率为35.29%。定增市场持续火爆,定增项目“富”,政策支持审批效率提高。首批定增公募基金率先瞄准定增市场,国投瑞银公司在行业内率先组建了专门的定增研究团队,2015年2月6日成立的国投瑞银瑞利基金净值增长率为7.1%。

(记者 程芳菲)

提醒:过往业绩不代表未来表现,以上信息仅供参考。基金有风险,投资需谨慎。扫一扫下方的二维码,可获取更多关于基金投资的点评信息及风险。

如果您有想了解的基金,或是对基金投资有困惑,可发送微信、短信留言。

联系电话:15824914510

